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一、理想變壓器 1 次側電壓 V1，2 次側電壓 V2，1 次側電流 I1，2 次側電

流 I2，1 次側匝數 N1，2 次側匝數 N2，匝數比 a = N1/N2，符合公式

1：V1/V2 = a 以及公式 2：I2/I1 = a。實際變壓器忽略雜散損，銅損與鐵損

合計為輸入的 20%，假設為純電阻負載。

說明公式 1 是否仍符合？（10 分）

說明公式 2 是否仍符合？（10 分）

二、某 3 相供電的工廠預計蓋 4 條純電阻負載的生產線，每 1 條生產線需要

75 kW，建廠初期資金有限只蓋 2 條生產線，在不產生中性線大電流的

前提下，只以 2 部單相變壓器提供此 3 相用電，並且在 2 年後只要增加

1 部相同容量的單相變壓器即可完成 4 條生產線的供電。

畫圖說明如何達成上述需求？（10 分）

計算每部單相變壓器的容量最低應為多少？（10 分）

三、採用永久磁鐵的轉磁式 3 相同步機有幾個滑環？原因為何？（10 分）

採用永久磁鐵的轉電式 3 相同步機有幾個滑環？原因為何？（10 分）

四、 1 部感應電動機同步轉速每分鐘 1800 轉，額定轉速每分鐘 1620 轉，

如何使其成為發電機？（5 分）

於額定轉速的轉差率是多少？（5 分）

轉速每分鐘 2000 轉與每分鐘 2100 轉在電功率有何差異？（5 分）

轉速每分鐘 2070 轉的轉差率是多少？（5 分）

五、調整 1 部同步發電機的激磁於下列情況會明顯改變該發電機的電壓、頻

率、實功率及虛功率中的那幾個？

與無限匯流排並聯運轉的同步發電機。（5 分）

單獨運轉的同步發電機。（5 分）

 2 部容量相同並聯運轉的同步發電機。（10 分）


